

教会荒凉有感—陈伟老师

最近参加一个为欧洲教会祷告的聚会，当中有在欧洲事奉的宣教士报告欧洲教会的情况。她提到**每年欧洲都有很多教会关闭**，例如在过去 10 年，德国已经有超过 500 间教会关闭了。而在荷兰，按照现在的趋势，有可能在 10 年之内关闭 1,000 间天主教会，或在 4 年之内关闭 700 间基督教会。

可悲的景况

那些关闭了的教会命运是怎样呢？现在的情况显示，**有些已关闭的教会变成书店，有些变成餐厅、酒店、滑板场**；更匪夷所思的，是有些关闭了的教堂变成马戏团训练场！但更可悲的，是**有些变成了酒吧**，就是一些灯红酒绿的场所。

再看基督徒参加教会聚会的数字。根据统计，**在 2012 年，德国只有 15% 的基督徒每周参加聚会，荷兰 30%，英国 25%**。但是要留意，这是基督徒每周参加教会聚会的百分比，而不是所有国民参加每周一次教会聚会的百分比。按常理来说，基督徒每周参加教会聚会的百分比应该是 100%，但是情况却不是这样。看见这些数字，已经使人感到欧洲教会的荒凉。**在欧洲，世俗化的情况是如此厉害。**

然而，从基督教历史的角度来看，**过去欧洲大多数是基督教国家**；从宣教史的角度来看，**过去欧洲是宣教士的发源地**，19、20 世纪很多宣教士都是来自欧洲。如果我们把这些历史与现今的情况作为对比，感觉就更加唏嘘。

再思自由与压迫

看到这样的景况，我有两个感想。第一，欧洲很多国家都是基督教国家，而且曾经是很敬虔的，欧洲的国家也是属于自由、民主和经济开放型的国家。上文提及的德国、英国和荷兰，也是属于富裕国家，在物资充裕和没有宗教压迫之下，人民理应更加向神感恩，然而情况却不是这样。**可能是生活安舒，以致人们觉得自己已经不再需要神**，教会因此一天比一天荒凉。

反观在亚洲、非洲一些面对宗教迫害（不管迫害是来自国家还是来自别的宗教）的国家，**信仰的火焰却是持续不断，信徒人数天天加增**。因此面对宗教压迫时，我们“务要至死忠心”，让主耶稣赐给我们“那生命的冠冕”。

还福音的债

第二，看到欧洲教会荒凉的景况，我们作为亚洲的信徒，也有责任向欧洲传福音。让我们还福音的债，把福音传回他们。**百多年前欧洲的宣教士冒死来华把福音传给我们，今天我们也要思考到欧洲宣教，去欧洲收庄稼了。**

情况就好像初期教会一样。在使徒行传中，我们见到**初期教会在耶路撒冷受到逼迫，信徒便四散，并把福音传到整个小亚细亚和欧洲**。因此，如果我们受到压迫的话，就更要努力装备自己，学好圣经和神学，看看神会不会给我们机会往外宣教。如果有这个机会的话，也可以考虑到欧洲宣教，把福音重新带到教会荒凉的国家。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。